

“证照分离”改革试点扩大推广到浙江等10个自贸试验区

新华社北京9月6日电(记者齐中熙 赵文君)国务院总理李克强6日主持召开国务院常务会议决定,部署在更大范围推进“证照分离”改革试点,将2015年上海浦东新区率先开展的“证照分离”改革试点、清理116项行政许可事项的做法推广到天津、辽宁、浙江、福建、河南、湖北、广东、重庆、四川、陕西等10个自贸试验区。

扩大实施“证照分离”改革,是深化简政放权、放管结合、优化服务改革的重要内容,是提高营商环境竞争力、释放全社会创新创业活力的重要举措。对破解企业面临的“办照容易办证难”“准入不准营”等问题,打通“最后一公里”具有重要意义。

会议决定,上海浦东新区已

试点的116项许可事项在上述区域适用,期限截至2018年12月21日。此外,经省级政府批准后,有条件的国家自主创新示范区、国家高新技术产业开发区等也可推广这些改革措施。对其他不涉及修改法律法规、国务院文件的行政审批事项,地方可自行确定是否复制自贸试验区试点做法。

此外,对市场机制能够有效调节、企业能够自主管理以及通过事中事后监管可以达到原来设定证照目的的事项,要逐步取消或改为备案管理。同时,创新事中事后监管。取消审批,改为备案或实行告知承诺制后,要完善信用评级、信息公示抽查等措施,推进综合监管,更大便利群众和企业办事创业。

外交部发言人:中方强烈敦促美韩立即停止“萨德”部署进程

新华社北京9月6日电(记者闫子敏)外交部发言人耿爽6日说,中方强烈敦促美韩重视中国等地区国家的安全利益和关切,立即停止“萨德”系统部署进程,撤除相关设备。

当日记者会上,有记者问:据报道,剩余4辆“萨德”发射车可能将于明天凌晨在韩国部署。中方对此有何评论?

耿爽说,中方对有关动向表示严重关切。“我愿重申,中方

坚决反对美国在韩国部署‘萨德’反导系统的立场是明确、一贯和坚定的。”他说。

耿爽说,在韩国部署“萨德”系统非但解决不了有关国家的安全关切,只会严重破坏地区战略平衡,损害包括中国在内的本地区国家的战略安全利益,同时加剧半岛的紧张和对立,使半岛问题变得更加复杂。中方强烈敦促美韩重视中国等地区国家的安全利益和关切,立即停止有关部署进程,撤除相关设备。

浙江实施长江经济带发展规划 构筑“两核两带三区”格局

新华社杭州9月6日电(记者岳德亮)经浙江省政府同意,省发改委牵头编制的《浙江省长江经济带发展实施规划》近日正式印发实施,并建立年度计划定期报告监测督促问责机制,积极参与省际协商合作。

规划立足浙江自身优势,提出了要在长江经济带建设中发挥生态文明建设示范区、创新驱动发展先行区、陆海联动发展枢纽区和转型发展的重要增长极等“四大战略定位”作用。

据浙江省发改委发布的消息称,浙江省明确了以杭州都市区、宁波都市区为两大核心区域,依托义甬舟(义乌宁波舟山)开放大通道建设和沿海发展带高能级平台发展布局,加强与海洋经济区、浙皖闽赣国家生态旅游协作区和太湖流域治理区的联动,构筑形成以“两核两带三区”为主体的空间发展格局,重点抓好共建长江沿线绿色生态廊道、舟山江海联运服务中心、义甬舟开放大通道等七个方面的任务。

北大清华跻身世界大学30强

据新华社伦敦9月5日电(记者张代蕾)英国《泰晤士高等教育》5日公布了2018年世界大学排名,在这份全球千所大学排行榜上,中国有两所大学进入前30名。

北京大学名列第27位,比去年上升两位,在中国高校中排名最高。清华大学从去年的第35名跃升到第30名。复旦大学更是上升了39位至第116名。进

入榜单前200名的7所中国大陆高校还有中国科技大学、南京大学、浙江大学和上海交通大学。

中国香港有3所大学进入榜单前100名,其中香港大学排名第40,香港科技大学排名第44,香港中文大学排名第58。

从全球范围来看,牛津大学蝉联该榜单首位,剑桥大学今年超过加州理工学院和斯坦福大学,跃居全球第二。

就美查封俄外交设施 普京下令俄外交部起诉美政府

新华社供本报特稿(刘曦)俄罗斯总统弗拉基米尔·普京5日在记者会上被问是否对美国前总统唐纳德·特朗普“感到失望”时,机警地回答:“他又不是我的新娘”。

路透社报道,普京称这个问题听起来“很幼稚”。这名目前处于单身状态的领导人说:“他(特朗普)又不是我的新娘,而我也不是他的新郎。我们都是政治家。每个国家都有各自的利益。他的行为由美国利益引导,而我的行为出于我国的利益。”有记者问,如果特朗普遭到弹劾,俄方会作何感受。普京回答,让俄方谈论美国内政是“绝对错误的”。

不过,他批评美国关查俄三处外交设施手段“粗鲁”。

美国国务院上月底宣布,作为对俄方要求削减美驻俄外交机构工作人员的回应,美方要求俄方本月2日前关闭驻旧金山总领

馆及位于华盛顿和纽约的两处外交设施。

2日,俄外交部发布美方人员检查这三处外交设施的视频,认为这些是“美国当局违法行为的证据。侵犯俄罗斯外交设施并且在其中进行所谓‘检查’,此举有违国际法和美国国内法”。俄方同时指认美国情报机构接管遭查的俄方外交设施。

普京5日在记者会上说:“这(减少外交设施)是他们的权利,但唯一的问题是,他们以一种非常粗鲁的行为做了这件事……我将命令俄外交部对此诉诸法律。”作为回应,他还将保留削减更多美驻俄外交机构工作人员的权利。

克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫当天证实,普京已下令外交部就美查封俄外交设施起诉美国政府。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫当天与美国国务卿雷克斯·蒂勒森通电话,告知对方俄方已启动司法程序。

不加钱就排队 搭售装饰成“标配”——部分汽车4S店加价售车现象调查

据新华社北京9月6日电
记者 许雄 刘硕 张博宇 宋晓东

今年7月1日施行的《汽车销售管理办法》中明确指出,经销商应当在经营场所以适当形式明示销售汽车、配件及其他相关产品的价格和各项服务收费标准,不得在标价之外加价销售或收取额外费用。

然而记者近日走访部分汽车4S店发现,部分品牌和车型加价售车现象仍然较为普遍,在标明的指导价之外加价搭售装饰和保险等已经成为部分销售商的通行做法。

加额外套餐可以提车 否则“只能等3个月”

吉林延边的李先生最近一直在选购汽车。让他感觉纠结的是,看上的车型统统要加价提车。“心仪的汉兰达、途观L等车型都要在指导价之上加价,购买额外配置或者服务套餐,最高的要加2万元才能提到现车,否则就要等3个月以上。”

记者走访发现,不少车型以“供货量不足”为由进行加价销售。记者走访咨询多家4S店了解到,由于新款CR-V车型销售情况较好,这些4S店大多数要求加价购买额外“套餐”,其中太原市就有4S店要求在店内上6000元左右的保险才可以提车。销售人员

说,车源有限,肯定要卖给愿意加装饰的客户。一家4S店甚至要求既在店内上保险,又要加5000元左右的装饰,“除非你愿意等3个月”。

配饰、服务、保险成加价“主角”

记者了解到,除了部分车型直接加价之外,目前大部分加价售车的4S店采取变相加价销售的方式,让加价显得“合情合理”,甚至“是给购车者提供实惠”。记者梳理发现,目前4S店加价提车主要集中在以下几个方面:

——原车强行搭配套饰。一些4S店内的加价销售行为披上了“实惠”的外衣。据了解,这些“加零件”通常就是商品车的外观装饰材料、坐垫、导航等装潢和额外配置。

——强行配套搭售服务。除了被要求加钱购买车辆装饰外,一些销售商还拿出各种服务套餐向购车者强行推销。

——强制要求店内上保险。记者走访发现,目前市场上加价提车除了加购装饰、保险等之外,还有一些热销车型干脆直接加钱销售。以某品牌MPV车型为例,目前加价数万元还“一车难求”。有购车者反映,一些热门高档轿车动辄加价5万元,而且是“纯加价,连个贴膜都看不见”,否

则就没有现车。

在加价销售部分,当记者询问一些销售人员,加购商品、服务或者直接加出来的钱是否要开具发票时,销售人员表示这部分钱不能开具发票,并表示开发票要增加车辆购置税,这是为消费者着想。记者询问这部分钱是不是会算进正常销售额并缴税时,销售人员则语焉不详。

加价行为“没那么简单”

有汽车销售从业人员表示,现在4S店日子不好过,不靠热门车型加售套餐和保险赚点钱,日子更难过,并且大部分车型是在低于指导价优惠卖,“不这样,降价部分谁给我们补损失?”

但有购车者不平,大家的钱“也不是大风刮来的”,凭啥要在购车时“任人宰割”。也有购车者表示,4S店应该靠实惠的服务吸引购车者,不能只做一锤子买卖。

记者就加价搭售行为咨询部分品牌官方服务热线,得到的回复是,指导价只是厂家给销售商的“指导”,并不是强制性的定价,而销售商的体系相对于厂家是独立的,厂家无法左右销售商的行为,对此他们也无能为力。

有资深业内人士在接受采访时告诉记者,4S店直接加价或变相加价搭售的行为,其中的重要因素

是紧俏车型在产能尚未全开之前,供应量难以满足市场需求。但也有业内人士表示,产能问题并不是长期加价的借口,对于一些已经上市两三年的车型还在加价或变相加价售车显然应当受到监管部门更多关注,查明其到底是“产能受限”无可奈何,还是“饥饿营销”追求最大利润。

吉林省良智律师事务所律师王爽表示,销售方强行搭售保险、服务等不仅违反了汽车销售管理办法,也涉嫌违反消费者权益保护法等法律,侵犯了消费者的公平交易权。

《汽车销售管理办法》明确指出,对于类似行为,应由县级以上地方商务主管部门责令改正,并可给予警告或3万元以下罚款。但记者咨询有关部门发现,其实际执法力度远远不够,甚至主管部门自己都不清楚责任,使市场乱象无法根治。

长期观察汽车市场的汽车媒体从业者王子重建议,对于加价提车等现象应该进一步明确监管责任,建立正常的市场秩序,尤其要对超出指导价部分是否正常纳税并接受监管作出细化管理规定。

特别关注



冀辽联合举行海上搜救暨溢油演习

9月6日,救助直升机在演习中转移“事故船上”的“伤员”。

当日,为更好地推动城市间应急指挥和应急力量协同行动能力,探索建立环渤海海域海上搜救及溢油应急区域合作常态机制,河北秦皇岛海事局和辽宁葫芦岛海事局联合举行以“构筑海上应急防线,助推‘双岛’共赢发展”为主题的海上搜救暨溢油演习。

(新华社记者 杨世尧 摄)

特朗普废除“童年抵美者暂缓遣返”计划 分析人士指出,此举将进一步加深美国政治和社会分裂

据新华社北京9月6日电
记者 杨定都 王逸君 郑昊宇

美国司法部长塞申斯5日宣布废除“童年抵美者暂缓遣返”(DACA计划),约80万幼年时被父母带入美国的青少年非法移民“美国梦”面临破灭。

分析人士指出,特朗普政府此举将引发美国自由派人士和移民群体强烈反对,进一步加深美国政治和社会分裂。

80万“追梦人”梦难圆

美国国土安全部当日发表声明说,此后不再处理任何新递交的DACA计划许可申请,现有政策享受者在明年3月5日前不受影响;原有许可到期时间如在此日期之前,持有者可以申请延期两年,但必须在10月5日前递交申请。国会将有半年时间通过立法手段寻求替代政策。

DACA计划允许2007年以前进入美国的16岁以下非法移民被暂缓遣返,并可申请为期两年的工作许可。这一约80万人的群体被称为“追梦人”,多数为拉美裔。

美国总统特朗普在声明中敦促国会进行移民制度改革,称将以“美国公民优先”的方式解决移民



9月5日,在美国丹佛,一名男子手持标语牌,抗议总统特朗普废除“童年抵美者暂缓遣返”计划。(新华社/美联)

问题。当天,他还在推特上发文称:“国会,准备干活了。DACA计划。”在经过夏季休会后,美国国会从5日开始工作。

特朗普政府指责DACA计划让非法移民抢走了成千上万美国人的工作,还称这个计划使美国西南边境没有成人陪伴的未成年非法移民人数激增,造成人道主义危机,部分从中美洲来的年轻人成为黑帮成员。

DACA计划受益人主要来自墨西哥等拉美国家。墨西哥政府发表

声明,对特朗普废除DACA计划深表遗憾,并表示将加强对受影响墨西哥公民的领事保护。

继续执行“去奥巴马化”政策的一部分

特朗普竞选期间承诺“反移民”。现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊认为,废除DACA计划首先是部分兑现竞选承诺,获取特朗普重要支持者美国白人中产阶级和蓝领工人的认同。

中国社会科学院美国问题专家刁大明认为,近期,特朗普废除“奥巴马医改”落空、税改一筹莫展、应对飓风不力,在支持率每况愈下的情况下,特朗普急需作出姿态,回馈选民“基本盘”,兑现竞选承诺。而DACA计划仅仅是行政命令,没有立法保证,废除它几乎毫无成本,又可将替代方案的制定踢给国会。“可以说,特朗普采取这项零成本的行为,可以有效兑现竞选承诺,展现出自己的行动力。”

孙成昊说,特朗普还希望通过废除DACA计划增加同国会谈判的筹码。国会部分议员急于保护“追梦人”群体,特朗普有意通过废除DACA计划对这部分议员施压,迫使他们作出妥协,以换取延长DACA计划或出台其他相关保护“追梦人”权益的法案。

废除DACA计划还将影响美国与墨西哥等拉美国家的关系。墨西哥总统培尼亚在2日的年度全国讲话中说,墨西哥与美国新政府之间的关系,必须以尊重主权和国家利益,“以及保护墨西哥移民”为基础。他还强调墨西哥不会接受任何有损民族尊严的行为。

此外,废除美国前任总统奥巴马2012年签署生效的DACA计划,也是特朗普政府继续执行“去奥巴马化”政策的一部分。